
Milé sestry, milí bratři,
 přejeme Vám radostné prožití letošního adventu i vánočních svátků. 
Navzdory bolesti, zmatkům, nenávisti i lhostejnosti přichází ten, který 
přináší pokoj, víru, naději a lásku všem lidem dobré vůle. Haleluja!

                            Staršovstvo Farního sboru ČCE v Plzni – západního sboru 

GENESIS 1,1-5
 Na počátku stvořil Bůh nebe a zemi. Země byla nesličná a pustá a nad 
propastnou tůní byla tma. Ale nad vodami se vznášel duch Boží. I řekl Bůh: „Buď 
světlo!“ A bylo světlo. Viděl Bůh, že světlo je dobré a oddělil světlo od tmy. Světlo 
nazval Bůh dnem a tmu nazval nocí. Byl večer a bylo jitro, den první.

	 Může	se	to	zdát	 jako	zvláštní	 text	do	adventního	a	vánočního	období.	Ale	
myslím,	že	určité	styčné	body	se	najít	dají.	Starozákonní	text	mluví	o	něčem,	co	
je	jako	temná	a	pustá	propast.	Tehdejší	člověk	neuměl	jinak	vyjádřit	skutečnost,	
že	nebyl	život,	že	 tu	nebylo	nic.	Ale	z	 tohoto	hlubokého	ničeho,	z	nejasnosti	
a	 	roztříštěnosti,	 z	 temné	 neviditelnosti	 je	 na	 světlo	 přivedeno	 cosi,	 co	 má	
najednou	 přesný	 tvar	 a	 řád,	 co	má	 v	 sobě	 úžasný	 potenciál	 novosti	 a	 s	 tím	
i		naději	na	další	budoucnost.	
	 Podstatné	 je,	že	nový	řád	 jasně	stanovuje,	co	 je	dobře	viditelné	na	světle	
a		co	se	naopak	skrývá	v	temnotě.	Co	je	k	životu	a	co	ne.	To	je	ten	první	a	velice	
důležitý	krok.	Vědět,	co	je	co,	a	vidět,	co	se	děje.	Bez	rozlišování	dobrého	a	
špatného	 se	 vždycky	 vracíme	 zpátky	 do	 chaosu	 a	 zmatků.	 Zapadáme	 znovu	
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do	 odporné	 temnoty,	 která	 bez	 problémů	
zvládne	 pohltit	 celého	 člověka	 a	 už	 ho	
nevydat.	 Umí	 do	 sebe	 vtáhnout	 celé	 skupiny,	
dokonce	 i	 národy.	 Umí	 jim	 strašlivě	 zatemnit	
rozhled.	Z	historie	i	současnosti	o	tom	máme	mnohá	
svědectví,	 jak	se	 lidé,	skupiny,	národy,	ale	 i	církve	
nechali	pohltit,	omámit	tím,	že	nebylo	vidět,	co	dělají	a	
čemu	slouží.	Díky	tomu	už	víme,	jak	je	temnota	nesličná	
a	nebezpečná.	A	smutné	je,	že	se	s	touto	nebezpečnou	
temnotou	setkáváme	ve	větší	či	menší	míře	i	dnes.
Lidé	 z	 doby	 narození	 Pána	 Ježíše	 mohli	 mít	 určitě	
podobné	 pocity.	 Podřízení	 cizí	 moci	 sledovali,	 jak	 se	
rozmáhá	podlézání,	lhaní,	donášení	a	okrádání	od	státu	i	od	
bližních.	Prostě	měli	pocit,	že	jejich	doba	potemňuje.	A	do	
těchto	temných	skutků	i	pocitů,	do	té	pustoty	a	nesličnosti	
lidských	srdcí	najednou	vstupuje	Bůh.	S	jeho	příchodem	se	
to	všechno	začne	měnit.	Rozsvítí	se	nové	světlo	v	podobě	
betlémské	hvězdy,	zaznívá	radostná	chvála	od	nebeských	
zástupů	i	prostých	lidí,	dochází	k	obdarování	třemi	mudrci	
od	 východu.	 A	 láska	 je	 znovu	 tou	mocí,	 která	 se	 stará	
a		pečuje,	která	dává	i	ochraňuje.	
Jejími	pozemskými	představiteli	jsou	uprostřed	té	temnoty	
Marie	a	Josef,	kteří	narozenému	dítěti	dají	vše	potřebné.	

Dávají	vlastně	to,	co	zase	oni	sami	předtím	i	potom	dostávají	od	Pána	Boha.	
Nejde	jim	o	peníze	nebo	o	moc,	o	prospěch	či	obdiv.	Nechtějí	urvat	všechno	
a		na	pořád	jako	mnozí	mocní.	Oni	žijí	jen	láskou.	A	láska,	ta	je	tím	světlem,	
které	 odděluje	 dobré	 od	 špatného.	A	 kdo	 žije	 v	 lásce	 a	 s	 láskou	 k	 druhým	
i		k		Bohu,	ten	žije	dobře.		Amen.

 Modlitba
Pane	 Ježíši	 Kriste,	 Tvůj	 příchod	 je	 pro	 nás	 radostí.	 Potěšením	 pro	 srdce,	
pohlazením	po	duši,		krásou	pro	život.	Prosíme	Tě,	buď	s	námi	v	adventním	
a		vánočním	čase,	který	máme	před	sebou.	Abychom	se	v	něm	tak	jako	nebeské	
zástupy	radovali	z	lásky,	která	k	nám	přišla	ve	Tvém	narození.	Amen.

Ondřej Pellar
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Ve tmách vzchází 
přímým světlo ...
Žalm 112,4



Bohoslužby v adventní a vánoční době

1. adventní neděle 27. 11.	–	Plzeň	v	9.00	hod.	se	slavením	Večeře	Páně
2. adventní neděle    4. 12.   	–	Plzeň	v	9.00	hod.	se	slavením	Večeře	Páně
3. adventní neděle 11. 12.	–	Plzeň	v	9.00	hod.	
          		–	Nýřany	v	9.30	hod.   
4. adventní neděle 18. 12.			–	Plzeň	v	9.00	hod.
	 	 	 	 							–	Nýřany	v	9.30	hod.
Štědrý den 24. 12. –	Plzeň	ve	23.00	hod.	půlnoční	bohoslužba
																																					se	společným	zpěvem	vánočních	koled	 	 																			
	 	 	 								–	Nýřany	ve	23.00	hod.	půlnoční	bohoslužba
Boží hod vánoční 25. 12. –	Plzeň	v	9.00	hod.	se	slavením	Večeře	Páně
Nový rok 1. 1. 2023 – Plzeň	v	9.00	hod.	se	slavením	Večeře	Páně

Hudební nešpory
neděle 27. 11.					–	Nýřany	17.00	hod.,	adventní	koncert	skupiny	Quo	Vadis
neděle   4. 12.	–	Plzeň	17.00	hod.,	adventní	hudba	pro	sbor,	flétny			
																											a	varhany	(pěvecký	sbor	Resonance	řídí	Jitka	Chaloupková,			
																							flétny:	Ema	Václava	Nováková,	Martin	Matas,	Kateřina		 	
	 	 	 Kudrová	a	Milena	Šebková)
neděle  8. 1. 2023		–	Plzeň	17.00	hod.,	vystoupení	dětských	interpretů
																						 (ZUŠ,	soubory	při	plzeňských	sborech	a	farnostech,	děti						
																							a	mládež	západního	sboru)

Betlémské světlo 
Štědrý den 24. 12. –	Nýřany	od	9.00	do12.00	hodin

Výstava
Plzeň	–		Galerie u Jižního – Jana Frolíková: (O)tisky a jiné…,
												výstava	potrvá	do	ledna,	mimo	bohoslužeb	otevřeno	pro	veřejnost				
												do	18. 12.	vždy	v		neděli	10.30	–	11.30	hod.,
												úterý	9.00	–	12.00	hod.	a	čtvrtek	14.00	–	18.00	hod.
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Ohlédnutí za rokem 2022
 Milí přátelé, bratři a sestry,
rok,	který	se	pozvolna	chýlí	ke	svému	konci,	byl	pro	nás	pro	všechny	velmi	
náročný.	Sotva	jsme	pocítili	závan	svobody	a	naděje	z	toho,	že	se	podařilo	
dostat	 pod	 kontrolu	 pandemii	 koronaviru,	 otřásla	 námi	 ruská	 agrese	 vůči	
Ukrajině	a	statečnost	i	utrpení	jejích	obyvatel.	Sbor	se	na	pomoci	Ukrajině	
podílel	finančními	sbírkami	i	ubytováním	dvou	rodin	v	uvolněném	farářském	
bytě.	 Stále	 však	možná	máme	 obavy	 z	 toho,	 co	 bude	 dál,	 zda	 a	 kam	 se	
konflikt	 rozšíří.	 Velmi	 zblízka	 jsme	 poznali,	 jak	 křehké	 je	 lidské	 zdraví	
a		život	vůbec,	jak	se	dále	polarizuje	společnost	u	nás	i	ve	světě.	O	to	více	se	
chceme	opřít	o	Boží	ujištění:	„Neboj	se,	jsem	s	Tebou.“	O	to	vděčnější	jsme	
za	společenství	církve,	ve	kterém	zní	a	je	sdíleno	evangelium.	
	 Povzbuzení	 pro	 náš	 život	 čerpáme	 především	 z	 nedělních	 bohoslužeb	
a		společného	přemýšlení	nad	biblickým	poselstvím.	Těší	nás,	že	bohoslužby	
může	už	alespoň	občas	vést	náš	bratr	 farář	Luděk	Korpa	a	 že	nám	může	
sloužit	i	při	biblických	hodinách.	Máme	radost,	že	se	bohoslužby	ve	sboru	
konají	pravidelně	navzdory	jeho	nemoci	a	návštěvnost	na	nich	nijak	neklesá.	
Za	 kazatelnou	 se	 vedle	 bratra	 faráře	 Korpy	 střídají	 administrátor	 sboru	
bratr	farář	Ondřej	Pellar,	oba	naši	výpomocní	kazatelé	bratři	Jiří	Tomášek	
a	Jiří	Kantor,	zveme	ale	i	hosty	z	dalších	evangelických	sborů	a	několikrát	
došlo	 i	 	na	 čtené	 bohoslužby.	 Všem	 těmto	 kazatelům	 a	 kazatelkám	 patří	
náš	 upřímný	 dík.	 Ohlas	 členů	 sboru	 na	 tuto	 pestrost	 za	 kazatelnou	 je	
vesměs	 pozitivní	 a	 i	 staršovstvo	 ji	 vnímá	 jako	 obohacující.	 Je	 však	 jasné,	
že	dlouhodobě	sbor	takto	fungovat	nemůže.	Proto	se	staršovstvo	začalo	(za	
podpory	bratra	faráře	Luďka	Korpy)	ohlížet	po	kazateli	či	kazatelce,	kteří	by	
sbor	vedli	v	následujících	letech.	Nemusíme	s	tím	zbrkle	spěchat,	ale	stejně	
tak	není	radno	otálet,	protože	celý	proces	bude	nějaký	čas	trvat.	
	 Od	září	 se	ve	 sboru	konají	 již	 troje	odlišně	pojaté	biblické	hodiny	pro	
dospělé,	které	se	svou	formou	výborně	doplňují.	S	bratrem	farářem	Luďkem	
Korpou	se	při	„klasické“	biblické	hodině	každý	čtvrtek	odpoledne	zamýšlíme	
nad	 starozákonní	 knihou	 Kazatel.	 Jednou	 do	 měsíce	 se	 schází	 biblický	
seminář,	 který	 vede	 bratr	 Jiří	 Tomášek	 a	 rozebírá	 Janovo	 evangelium.	
Konečně	bratr	Radomír	Škaloud	ze	sboru	v	Přešticích	vede	v	našem	sboru	
cyklus	Biblická	 zastavení,	při	nichž	 se	převážně	diskutuje,	 konkrétně	nad	
Pavlovým	listem	Židům.	
	 Staršovstvo	 ještě	 nedávno	 trápila	 absence	 práce	 s	 dětmi	 a	 mládeží.	
Skauti	 odešli	 do	 jiného	 oddílu,	 děti	 z	 nedělní	 školy	 vesměs	 „vyrostly“.	
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Ale	 i	 zde	 se	 zablýsklo	 na	 lepší	 časy.	 Pro	 kluky	 Elisovy	 se	 otevřela	 opět	
„nedělka“	 a	 pod	 vedením	 bratra	 faráře	Ondřeje	 Pellara	 se	 začal	 scházet	
alespoň	čtrnáctidenně	na	svoji	biblickou	hodinu	dorost,	který	se	tak	zároveň	
pozvolna	začíná	připravovat	na	konfirmaci.	Mimochodem,	konfirmace	dvou	
mladých	lidí,	které	ještě	v	minulém	období	vedl	bratr	farář	Luděk	Korpa,	se	
snad	bude	moci	konečně	uskutečnit	v	první	půli	příštího	roku.			
	 Západní	sbor	byl	vždycky	výrazně	spojen	s	hudbou.	I	dnes	máme	spoustu	
výborných	muzikantů	a	s	radostí	zpíváme	z	nových	evangelických	zpěvníků.	
Při	bohoslužbách	znějí	písně	doprovázené	na	varhany	i	na	kytary.	Tradice	
hudebních	nešpor	každou	první	neděli	v	měsíci	pokračuje,	k	jejich	vedení	
zveme	 kazatele	 z	 různých	 sborů	 a	 církví,	 čímž	 dostávají	 tyto	 podvečerní	
bohoslužby	ekumenický	náboj.	O	náboji	hudebním,	o	síle	muziky,	se	přitom	
není	 třeba	 rozepisovat.	Za	přípravu	hudebního	programu	nešpor	vděčíme	
zejména	prof.	Jitce	Chaloupkové	a	sestře	Haně	Pumrové,	na	organizaci	se	
výrazně	podílí	také	br.	Šimon	Pumr.	
	 Nové	formy	práce	hledá	kazatelská	stanice	v	Nýřanech,	obětavě	vedená	
manželi	 Kantorovými.	 Po	 delší	 diskusi	 rozhodlo	 staršovstvo	 o	 mírné	
redukci	nedělních	bohoslužeb	(již	pouze	2–3	do	měsíce),	zároveň	však	byla	
podpořena	setkání	zaměřená	misijně	(např.	Literární	čajovna).
	 Určitým	restartem	prošly	dva	projekty,	jejichž	společným	jmenovatelem	
je	otevřenost	sboru	vůči	lidem	mimo	církev.	Galerii	u	Jižního	nově	spravují	
bratři	 Jiří	 Stočes,	Pavel	Falátek	 a	Václav	Malina.	Dbají	 nejen	na	udržení	
jasné	koncepce,	ale	i	kvality	vystavovaných	děl.	Výstavy	jsou	v	pravidelných	
časech	otevřeny	též	veřejnosti	(mj.	i	díky	sestře	Světluši	Pechové).	Hovory	
s	Galileem	usilují	stále	o	dialog	víry,	vědy	a	umění.	Hosty	byli	alergoložka	
Václava	 Gutová,	 sociolog	 Jan	 Váně	 či	 vedoucí	 komise	 připravující	 nový	
evangelický	zpěvník,	hudebník	Miloslav	Esterle.
	 Novinkou,	 která	 měla	 velký	 ohlas,	 byl	 mezigenerační	 výlet	 po	
evangelickém	Ašsku	na	konci	května.	Příští	rok	se	tak	určitě	spolu	někam	
vypravíme	zase.	Mnozí	členové	sboru	si	také	opět	užili	společný	prázdninový	
týden	na	„divadelním“	pobytu	v	Evangelickém	středisku	v	Chotěboři,	stejně	
tak	se	vydařil	již	tradiční	svatováclavský	víkendový	rodinný	pobyt	v	Hojsově	
Stráži	na	Šumavě.	
	 Samostatnou	 kapitolou	 života	 sboru	 je	 péče	 o	 sborové	 prostory	
a	 	sborový	majetek.	V	 létě	byla	dokončena	relativně	náročná	rekonstrukce	
bytu	 a	 stoupaček	 ve	 sborovém	 domě.	Díky	 obětavosti	 členů	 hospodářské	
komise	byly	práce	provedeny	v	nadstandartní	kvalitě	a	 ještě	 jsme	ušetřili.	
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V	současné	době	se	připravuje	úprava	presbyterny	a	kuchyňky	tak,	aby	bylo	
vytvořeno	 důstojné	 zázemí	 pro	 sborové	 aktivity.	 Pokud	 dostaneme	 dotaci	
od		památkářů,	proběhne	do	léta	i	nový,	historicky	věrný	nátěr	lavic	v	kostele.
	 Staršovstvo	 vyznává,	 že	 společenství	 církve	 je	 neseno	 především	
Duchem	 svatým.	 Jak	 se	 to	 však	 projevuje	 navenek?	 Jistě	 vzájemnou	
důvěrou	a			přátelskými	vztahy	bratrů	a	sester.	A	také	tím,	že	mnozí	nacházejí	
a		uplatňují	svá	obdarování	v	různých	oblastech	sborové	služby.	Jsme	Pánu	
Bohu	 vděčni,	 že	 můžeme	 být	 součástí	 Jeho	 díla	 právě	 zde,	 v	 plzeňském	
západním	sboru.
	 A	prosíme	o	požehnání	všeho,	co	se	v	tomto	sboru	v	Jeho	jménu	děje.		

Marcela Petričková a Jiří Stočes

Pravidelný program v Plzni

Bohoslužby s kázáním Slova Božího každou	neděli	v	9.00	hodin
Vítáni	jsou	všichni	lidé	dobré	vůle.	Vysluhování	sv.	Večeře	Páně	vždy	první	neděli	
v		měsíci	a	o	svátcích.	Rodinné	bohoslužby	zpravidla	třetí	neděli	v	měsíci.

Hudební nešpory (podvečerní bohoslužby s hudbou)
každou	první	neděli	v	měsíci	od	17.00	hodin

Biblický seminář
zpravidla	 třetí	 či	 čtvrtá	 středa	 v	 měsíci	 od	 18.00	 hodin	 –	 přemýšlení	 nad	
Janovým	evangeliem	vede	br.	Jiří	Tomášek

Biblická hodina
každý	čtvrtek	od	15.00	hodin	–	zamyšlení	nad	poselstvím	starozákonní	knihy	
Kazatel	vede	br.	farář	Luděk	Korpa

Biblická hodina pro dorost a mládež –	úterý	od	18.00	hodin	(jednou	za	
dva	týdny),	vede	br.	farář	Ondřej	Pellar

Biblická za_stavení – středy	30.	11.	a	7.	12.	od	18.00	hod.,	rozhovory	nad	
listem	apoštola	Pavla	Židům	vede	br.	Radomír	Škaloud

Hovory s Galileem	(platforma	pro	dialog	vědy,	víry	a	umění)	–	zpravidla	třetí	
středa	v	měsíci	od	18.00	hodin	(únor,	duben,	červen,	září	a	listopad)

6



Galerie	u	Jižního	
–	připravuje	čtyři	výstavy	během	příštího	roku	
http://galerie-u-jizniho.cz

Pravidelný program v kazatelské stanici Nýřany
Bohoslužby s kázáním Slova Božího –	v	9.30	hodin	
	 	 		(dle	rozpisu	na	http://ccenyrany.cz/program)
Literární čajovna
jeden	čtvrtek	v	měsíci	od	18.00	hodin	(od	září	do	března),	v	nejbližší	době:
22.	12.	–	Přeji	pěkný	den!	přemítání	do	éteru	–	ranní	úvahy	evangelického			
	 	 					kazatele	Daniela	Ženatého
		19.	1.				–	Propletený	život	–	Merlina	Sheldrake	o	opomíjeném	a	zázračném																					
																světě	hub

Staršovstvo děkuje Vám všem,
kteří podporujete svůj sbor i finančně.
	 Vaše	dary	jsou	používány	v	souladu	s	posláním	církve.	Žádost	o	potvrzení	
pro	finanční	úřad	pošlete	prosím	na	adresu	plzen-zapad@evangnet.cz,	rádi	rádi	
Vám	ho	vystavíme.
Číslo	sborového	účtu:	1925019250/0600 (pozor, nové!)
Chcete-li	sami	stanovit	účel	daru,	použijte	některý	z	níže	uvedených	variabilních	
symbolů:		 

Pokud	 variabilní	 symbol	 neuvedete,	 bude	Váš	 příspěvek	 použit	 jako	 dar	 na	
provoz	sboru,	případně	dle	rozhodnutí	staršovstva	sboru.
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   salár	–	111
	 	 	 celocírkevní	fond	oprav	(Jeronymova	jednota)	–	222
	 	 	 dar	na	provoz	sboru	–	333
	 	 	 opravy	varhan	–	444	
	 	 	 opravy	kostela	–	555
	 	 	 podpora	kazatelské	stanice	Nýřany	–	777	
	 	 	 podpora	Galerie	u	Jižního	–	888



Letošní adventní koncerty v kostele M. Jana Husi
 Dětské pěvecké sbory Berušky a Sluníčka	(při	15.	ZŠ	v	Plzni)
	 	 pátek	9.	prosince	–	16.00	hod.	Berušky,	17.00	hod.	Sluníčka
 Plzeňské orchestrální sdružení a pěvecký sbor Resonance
	 	 pondělí	12.	prosince	v	19.30	hod.	–	J.	J.	Ryba:	Česká	mše	vánoční
 Dětský pěvecký sbor Mariella	–	úterý	13.	prosince	v	17.00	hod.
 ZUŠ Terezie Brzkové v Plzni – středa	14.	prosince	v	18.00	hod.
 Pěvecký sbor Česká píseň	–	pondělí	19.	prosince	v	19.30	hod.	
	 	 V.	J.	Kopřiva:	Missa	pastoralis	in	D,	J.	J.	Ryba:	Česká	mše	vánoční

 Staršovstvo sboru upozorňuje všechny členy sboru i všechny návštěvníky, 
že během dlouhodobé nemoci bratra faráře Luďka Korpy je provoz sborové 
kanceláře omezen.
	 V	duchovních	věcech	se	obracejte	na	administrátora	sboru	bratra	faráře	Ondřeje	
Pellara	z	Rokycan,	e-mail:	o.pellar@gmail.com,	tel.	604	893	248.
	 V	ostatních	záležitostech	kontaktujte	kurátora	sboru	br.	Jiřího	Stočese,
e-mail:	ji100ces@seznam.cz,	tel.	732	888	121.
	 V	záležitostech	týkajících	se	kazatelské	stanice	v	Nýřanech	informace	podá	br.	Jiří	
Kantor,	e-mail:	kantor.ji@seznam.cz,	tel.	737	883	085.

Farní	sbor	Českobratrské	církve	evangelické	v	Plzni	–	západní	sbor
Němejcova	1722/2,	301	00	Plzeň						IČO	45	333	700

https://plzen-zapadni-sbor.cz
plzen-zapad@evangnet.cz

Redakce	sborového	listu:	Marcela	Petričková	a	Jiří	Stočes
Grafická	úprava:	Pavel	Falátek


